

Рішення
спільного засідання колегії Богодухівської районної державної
адміністрації та наради з адміністративно-господарським
активом району

Про стан розвитку торгівлі, побутового обслуговування населення та
цінової ситуації на споживчому ринку району

від 22 червня 2011 року

Проаналізувавши та обговоривши питання про стан розвитку торгівлі, побутового обслуговування населення та цінової ситуації на споживчому ринку району необхідно відзначити, що районною державною адміністрацією проводиться систематична робота щодо покращення рівня обслуговування населення, аналізу цінової ситуації.

Робота торговельних підприємств району у поточному році була спрямована на задоволення соціальних потреб споживачів, поліпшення торговельного обслуговування, запобіганню всілякого роду порушень.

Торговельна мережа не лише збережена, а й розширюється. За січень-травень 2011 року відкрито 3 магазини, 1 кіоск та 1 кафе і на сьогодні потреби споживачів задовольняють 233 підприємства роздрібної торгівлі та громадського харчування, 88 кіосків. Розпочато будівництво магазинів на площі Кірова в м.Богодухові. Продовжуються роботи по благоустрою території ПХО «Богодухівський ринок». Для створення відповідних умов праці для суб'єктів підприємницької діяльності та покращення культури обслуговування населення освоєно 6,7 тис. грн. інвестицій, в тому числі 4,7 тис. грн. - кошти ринку.

Вдалося не лише стабілізувати, але й покращити показник обсягу роздрібного товарообороту. За I квартал 2011 року він склав 19,7 млн. грн., що на 51,1% більше, ніж за аналогічний період минулого року.

Із 78 населених пунктів у 23 відсутня стаціонарна торговельна мережа, але відповідно розробленого та затвердженого графіка виїзної торгівлі суб'єкти підприємницької діяльності задовольняють потреби сільського населення в товарах повсякденного попиту. Широкою популярністю у сільського населення користується торгівля на замовлення за каталогом і зразками.

Реалізацію паливно-мастильних матеріалів у районі здійснюють 9 суб'єктів підприємницької діяльності, які мають 17 АЗС та АГЗС.

Кооперацію в районі представляє Богодухівська райспоживспілка. У системі нараховується 36 магазинів (або 32 % від загальної кількості торговельних підприємств сільської місцевості) та 5 підприємств громадського харчування. Всі вони здані в оренду.

Важливе значення на споживчому ринку відіграє побутове обслуговування населення. На сьогодні побутовим обслуговуванням у районі займається 132 суб'єкти підприємницької діяльності, з яких 3 юридичні та 129 фізичних осіб. В основному надаються послуги перукарні, ремонт взуття, пошив одягу, ремонт складної побутової техніки, фото послуги, переробка сільгоспсировини. Головним недоліком є те, що лише 18% населених пунктів району охоплені побутовим обслуговуванням і перелік послуг обмежений. Неодноразово на дану проблему акцентувалась увага керівників органів

місцевого самоврядування, однак суттєвих змін не відбулося, хоча умови у більшості сільських та селищних рад є. Це і вільні приміщення, які не використовуються, і попит населення, особливо на такі види послуг, як: перукарські, ремонт одягу та взуття тощо.

Питання цін на споживчому ринку району знаходиться на постійному контролі. З метою наповнення споживчого ринку якісними продовольчими товарами місцевих товаровиробників, стабілізації цінової ситуації в районі прийняте розпорядження від 09.12.10 №515 «Про проведення продовольчих ярмарок у м. Богодухові». Відповідно до затвердженого графіка на площі Леніна в м. Богодухові проводились передсвяткові ярмарки, на яких свою продукцію (за оптовими цінами) представляли місцеві товаровиробники.

Починаючи з 28.11.10 товаровиробники району щоденно приймали участь у ярмарках вихідного дня на ринках та майдані Свободи в м. Харкові. В широкому асортименті були представлені продовольчі товари, а саме: жива риба, м'ясо, олія, молоко та молокопродукти, м'ясо птиці, мед, яблука.

На районному рівні на визначених базових підприємствах щодавно здійснюється моніторинг цін на основні продовольчі товари, вивчається питання ціноутворення, ціни порівнюються з середньообласними.

Із керівниками підприємств торгівлі, підприємцями, які забезпечують бюджетні установи району, постійно проводиться робота щодо їх насичення якісними і за доступними цінами товарами.

Аналізуючи цінову ситуацію на споживчому ринку району, слід відмітити, що ціни на основні продукти харчування, що реалізуються підприємствами роздрібною торгівлі, склалися в межах середньо обласних. По окремих видах продукції вони нижчі, як приклад - по ковбасам вареним, яловичині, м'ясу свинини, молоку та молокопродуктах, птиці, салу. В районі, як і в цілому по області, в поточному році спостерігалось стрімке зростання ціни на крупу гречану, а на деякий період дана продукція навіть зникла з прилавків магазинів. На даний час ситуація стабілізувалась.

Одним із проблемних питань у районі є обмежене коло торговельних підприємств, які завозять продукцію місцевих товаровиробників.

Протягом I кварталу 2011 року санітарною службою району перевірено 23 суб'єкти підприємницької діяльності в сфері торгівлі та громадського харчування. В 17 виявлені порушення. На порушників накладено адміністративні штрафи у сумі 3,1 тис. грн. Тимчасово призупинена експлуатація 10 підприємств, відсторонено від роботи 35 чоловік за несвоєчасне проходження медогляду.

Районною службою захисту прав споживачів у I кварталі 2011 року перевірено 10 підприємств роздрібною торгівлі, громадського харчування та побуту. У 10 виявлені факти порушень. На порушників чинного законодавства накладені адміністративні штрафи в сумі 1,2 тис. грн.

Цінова ситуація на підприємствах роздрібною торгівлі в районі в значній мірі залежить від цін на підприємствах оптової торгівлі м. Харкова. Зокрема, такі види продукції, як: борошно, крупи, олія рафінована, майже 100% привізні.

На переробних підприємствах району спостерігалось незначне підвищення цін. ВАТ «Богодухівський хлібозавод» підписав меморандум щодо недопущення необгрунтованого підвищення цін на хліб та хлібобулочні вироби, що дало можливість отримувати борошно, вироблене із зерна державного

інтервенційного фонду. На даний час відпускна ціна на соціальний хліб не підвищується, роздрібна ціна складає 2,50 грн. – 0,5 кг (з ПДВ).

З метою недопущення необґрунтованого підвищення цін на основні продукти харчування, які реалізуються на ринку, ПХО «Богодухівський ринок» 26.12.10 підписав Меморандум порозуміння між Харківською обласною державною адміністрацією, правоохоронними органами і державними органами контролю та адміністрацією ринків, про створення суб'єктами господарювання, що здійснюють торгівлю на продовольчих ринках області умов для забезпечення стабільних цін на основні продукти харчування. Для покращення ситуації на ринку м'яса на ПХО "Богодухівський ринок" на пільгових умовах виділені торгові місця для торгівлі м'ясом безпосередньо від сільгосптоваровиробників.

Порівнюючи ціни за період з вересня 2010 року по травень 2011 року можна зробити висновок, що стрімкого їх зростання, за винятком крупи гречаної, на споживчому ринку району не відбувалося. Спостерігалось незначне підвищення цін на хлібобулочні та макаронні вироби, молочну продукцію, ковбасні вироби, овочеву продукцію, олію, цукор. Разом з тим, знизилась ціна на м'ясо свинини, сало, птицю, масло вершкове, яйця.

На сьогодні цінова ситуація в районі стабільна, ціни не перевищують середньообласні, населення забезпечене продовольчими товарами в достатній кількості та широкому асортименті.

Разом з тим у галузі є ряд проблем, серед яких:

- розміщення підприємств торгівлі здійснюється без урахування місць і кількості проживання населення (як приклад: практично всі аптеки розташовані в центральній частині міста);
- недостатній рівень торговельного та побутового обслуговування в віддалених селах району, побутові послуги надаються на території лише 10 сільських рад;
- надходження на прилавки магазинів товарів сумнівної якості та без відповідних документів, які підтверджують їх походження;
- порушення правил торгівлі та Закону України «Про захист прав споживачів».
- реалізація ліцензійних товарів без ліцензій;
- стихійна торгівля в неустановлених місцях (вул. Кооперативна в м.Богодухові);
- відсутність фірмової торгівлі;
- низький рівень заробітної плати;
- відсутність кваліфікованих кадрів.

Враховуючи вищевикладене та з метою покращення роботи підприємств торгівлі та побутового обслуговування населення, недопущення необґрунтованого підвищення цін колегія районної державної адміністрації та адміністративно-господарський актив **вважають за необхідне:**

1. Управлінню економіки райдержадміністрації (Телешенко І.П.):

1.1. Продовжити роботу з аналізу цінової ситуації на споживчому ринку району та у разі значного підвищення цін на окремі види товарів звертатися до Державної інспекції з контролю за цінами в Харківській області.

2. Управлінню агропромислового розвитку райдержадміністрації (Адаменку М.Г.):

2.1. Сприяти забезпеченню реалізації продовольчих товарів безпосередньо від товаровиробників на території ПХО «Богодухівський ринок».

3. Рекомендувати:

3.1. Районній службі захисту прав споживачів (Білозор А.В.) посилити контроль та вимогливість до суб'єктів господарювання щодо недопущення порушень законодавства про захист прав споживачів.

3.2. Богодухівській районній санітарно – епідеміологічній станції (Ляшенко О.М.) активізувати роботу щодо недопущення надходження на споживчий ринок району неякісних продуктів харчування.

3.3. Виконкомам місцевих рад району здійснювати контроль за дотриманням режиму роботи підприємствами торгівлі та побутового обслуговування населення, недопущенням необґрунтованого зростання цін, скороченням торговельної мережі.

3.4. Місцевим товаровиробникам вивчити можливість відновлення фірмової торгівлі.

3.5. Керівникам підприємств торгівлі та побутового обслуговування населення:

3.5.1. Сприяти впровадженню необхідних заходів із збереження мережі, кваліфікованого персоналу, забезпечення товарної насиченості підприємств торгівлі для задоволення попиту споживачів.

3.5.2. Вжити дієвих заходів щодо підвищення рівня заробітної плати персоналу, недопущення необґрунтованого підвищення цін на товари та послуги, ліквідації на своїх підприємствах будь-яких порушень норм та вимог чинного законодавства.

3.6. ПХО «Богодухівський ринок» (Мусійко В.М.) створити належні умови праці для суб'єктів господарювання, які здійснюють торгівлю на ринку, в першу чергу для сільгосптоваровиробників.

3.7. РВ ГУМВС України в Харківській області (Коваленко Е.В.) покращити роботу щодо заборони торгівлі в не установлених місцях.

3.8. Державній податковій інспекції в Богодухівському районі (Каріх І.В.) продовжити роботу щодо виявлення фактів роздрібною торгівлі алкогольними та тютюновими виробами без ліцензій.

4. Управлінню економіки райдержадміністрації у тижневий термін підготувати проект розпорядження голови районної державної адміністрації з означеного питання.

Кириченко О.І.

Іванова Л.М.

Матвєєва Ю.М.

Ольховська О.О.

Пивоварова О.В.

Телешенко І.П..